

## HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

A M. Kir. Kereskedelemügyi és Közlekedésügyi Miniszter Úrnak az Országos Erdészeti Egyesülethez intézett 63.038/IV. 1935. számú leirata a MÁV által kívánt hűségnyilatkozatok kiállításának mellőzése, illetve azok szövegének módosítása tárgyában. A fenti tárgyban 412/1935. sz. alatt a földművelésügyi miniszter úrhoz, valamint 443/1935. sz. alatt hozzám intézett kérelmeire az alábbiakról értesítem az Egyesületet.

Az államvasutak az általuk kívánt hűségnyilatkozatok kiállítása alól, csak a kizárólag mezőgazdasággal foglalkozó gazdákat mentesítették, azoknál a fuvardíjkedvezményeknél, amelyeknél a nyilatkozatot a gazdáknak kellett adniok. Az erdőbirtokosok azonban, a kötelező egyenlő elbánás elvére, valamint a nyilatkozat fenntartásához fűződő fontos államvasúti érdekekre való tekintettel, a nyilatkozatadás alól nem mentesíthetők.

A mentesítés engedélyezése ugyanis az egyéb érdekeltségek körében nagy visszatetszést idézne elő és azokat is hasonló igények támasztására ösztönözné, amelyeknek kielégítése elől mind nehezebb volna kitérni. A nyilatkozat beszolgáltatására, illetve annak fenntartására annál is inkább súlyt kell helyeznem, mert a tűzifa szállítási igazolvány egész rendszere, az igazolványok ki nem szolgáltatása, illetve késői kézbesítése folytán már amúgyis tekintélyes tűzifamennyiségek terelődnek a közútra, ami a nyilatkozat elejtésével még inkább fokozódnék, ez esetben pedig nem volna biztosítva a rendelkezésre bocsátott, — még a földművelésügyi miniszter úr által nyújtott kártalanítás figyelembevételével — igen tekintélyes értéket képviselő — kedvezmény ellenértéke.

Egyúttal közlöm az Egyesülettel, hogy az államvasutak az erdőbirtokosok kívánságait a lehetőség határain belül már teljesítették akkor, amikor

1. az 5000 kg súlyt el nem érő tétéleket,
2. az olyan tétéleket, amelyeket a birtokosok saját gazdasági szükségleteik, vagy házi szükségletük kielégítésére szállítanak egyik gazdaságból a másikba, vagy a gazdaságból másutt levő lakóhelyekre,
3. az alkalmazotti, vagy kegyúri illetményeket, ajándékokat, amelyeket a gazdaság díjtalanul, vagy nagy kedvezmény mellett szol-

gáltat ki és melyeket közúton fuvaroznak el; valamint a mult évben vízen fuvarozott mennyiségeket a nyilatkozatban vállalt kötelezettség alól szintén felmentették. Eltekintenek továbbá attól is, hogy a birtokos a vásárló ténykedése miatt felelősséget vállaljon, feltéve, hogy a megvásárolt árut a gazdaságból már vasúton elfuvarozta, illetve elfuvaroztatta.

Az Egyesületnek az a kérelme, hogy az említett kivételek, amelyekre a vasúti szállítás kötelezettsége nem terjed ki, a nyilatkozat szövegébe véteessenek föl, az alábbi okokból nem teljesíthető. A nyilatkozat szövege ugyanis, amely az érdekeltségek bevonásával az Állandó Díjszabási Bizottság ülésén hozott egyhangú határozattal állapítottatott meg, minden más féltől is változatlan szövegében kívántatik meg az Államvasutak részéről. Minthogy azonban már a nyilatkozat szövegéből is kitűnik, hogy az abban vállalt kötelezettségek alól, az Államvasutak a felek részére bizonyos kivételeket, illetve engedményeket tehetnek, az erdőbirtokosoknak, amennyiben a közúti szállítás javára felmentést kívánnak, módjukban áll a felmentésre vonatkozó kérelmüket kísérő levél alakjában írásba foglalni. Amennyiben tehát ezek a kérelmek az államvasutak által a tűzifára nézve már megadott engedmények kereteibe beilleszthetők, úgy az említett vasutak igazgatósága a kérelmező erdőbirtokost a kivételek mibenlétéről írásban is értesíti.

Végül közlöm, hogy az államvasutak igazgatóságának vonatkozó jelentése szerint a nyilatkozat beszolgáltatásának megkövetelése az erdőbirtokosokat ma már alig érinti, mert azok túlnyomó többsége a nyilatkozatot már be is szolgáltatta és részükről az Egyesület által hangsúlyozott panasz egyáltalában nem érkezett.

Budapest, 1935 december hó 23-án.

A miniszter rendeletéből:

*Darányi* s. k.,

miniszteri osztályfőnök.